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Загребельна А. 
ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЗАКЛАСНОЇ РОБОТИ З МАТЕМАТИКИ В ОСНОВНІЙ 

ШКОЛІ 
 

Сучасне інформаційне суспільство формує нову систему цінностей, в якій 

володіння знаннями, вміннями і навичками є необхідним результатом освіти. Перед 

школою постає завдання надати всі необхідні знання і підготувати дітей до самостійного 

життя у соціумі [1, ст. 18]. У зв’язку з цим потрібно організувати навчання так, щоб у 

дітей була можливість  найефективніше включитися в роботу. Це одне з головних 

завдань вчителя. Потрібно організувати роботу, врахувавши особливості рівня 

підготовленості, інтересів, вікових та індивідуальних особливостей кожного учня. Якщо 

врахувати всі ці моменти, то можна за допомогою правильної організації роботи 

домогтися досить високих результатів [3, ст. 25].  

Однією із форм такої організації навчання є позакласна робота. Позакласна робота 

– це окремий вид занять, які проводяться  в позаурочний час, ґрунтуються на принципі 

добровільної участі, мають на меті підвищення рівня математичного розвитку учнів і 

цікавості до предмета за рахунок поглиблення і розширення базового змісту програми 

[7, ст. 312]. Не слід плутати позакласну роботу з математики і додаткові заняття, оскільки 

позакласна робота спрямована на збагачення і розширення кругозору учнів з предмету. 

А додаткові заняття, в свою чергу, проводяться з тими учнями, що не встигають з 

математики (відповідно, індивідуальні і групові заняття – з тими, хто навчається з 

випередженням)  [2, ст. 75]. 

До форм позакласної роботи з математики відносять: 

1) позакласну роботу в школі; 

2)  позашкільну роботу в дитячих будинках творчості, в літніх таборах тощо; 

3)  роботу заочних математичних шкіл різних рівнів. 

Всередині кожної із цих форм існують різноманітні форми позакласної роботи:  

– математичні гуртки;  
– тижні (місячники) математики; 
– математичні вечори; 
– математичні ранки; 
– клуби веселих і кмітливих математиків; 
– математичні олімпіади, турніри та конкурси; 
– математичні екскурсії; 
– шкільні наукові математичні конференції; 
– виготовлення математичних моделей; 
–   підготовка доповідей, рефератів [4, ст.117]. 
Одним із засобів зацікавлення учнів математикою є проведення тижня 

математики. Ця форма позакласної роботи дозволяє створити великі можливості для 

переконання учнів у тому, що математика може бути по-справжньому цікавою, 

несподіваною і веселою [5, ст. 23]. Одним з головних завдань такої роботи є залучення 

до участі в тижні математики учнів всіх класів, зацікавлення їх математикою через 

різноманітні ігри, конкурси, вікторини. В ході проведення тижня математики можна 

організовувати розв’язування порівняно складних і цікавих задач, що розвивають 

кмітливість і математичне мислення [6, ст. 36]. 
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Висновки. Позакласна робота з математики є важливою складовою з навчально-

виховного процесу загалом і навчання математики зокрема. Така робота надає нові 

можливості пов’язувати навчання математики з сучасними тенденціями розвитку 

суспільства, зокрема його інформатизацією. Позакласна робота з математики сприяє 

розвитку особистості учні як в плані його соціалізації, так і в плані індивідуального 

розвитку. 

 

Список використаних джерел 

1. Абдулаєва Н. П. Формування творчої особистості учня в процесі позакласної 

роботи з атематики /. Н. П. Абдулаєва // Обдарована дитина. – 2010. – № 2. –. С. 18–19. 

2. Бондарук В. І. Розвиток математичних здібностей учнів засобами позакласної 

роботи / В. І. Бондарук // Педагогічний пошук. - 2014. - № 3. - С. 75–77. 

3. Годованюк Т. Позакласна робота з математики / Т. Годованюк // Математика в 

школі. – 2011. – № 5. – С. 24-29.  

4. Коба В. І. Позакласна робота з математики в школі / В. І. Коба. – Київ: 

Радянська школа, 1968. – 376 с. 

5. Маркова І. С. Інтерактивні технології на уроках математики / І. С. Маркова. – 

Х: Вид. Група «Основа», 2008. – 126 с. 

6. Моторіна В.Г. “Професійна компетентність учителя математики профільної 

школи” / В.Г. Моторіна,- Харків 2012.- 216 с. 

7. Слєпкань З.І. Методика навчання математики: Підруч. Для студентів матем. 

спеціальностей пед. вузів. - К., 2000. - 512с. 

 

Анотація. Загребельна А. Організація позакласної роботи з математики в 

основній школі. У тезах доповіді висвітлено поняття позакласної роботи з 

математики як однієї з форм організації навчання. Вказано форми позакласної роботи 

з математики. Розглянуто особливості проведення і переваги тижня математики як 

одного із засобів зацікавлення учнів математикою. 

Ключові слова: позакласна робота, математика, основна школа, тиждень 

математики. 

 

Abstract. Zahrebelna A. Organization of extracurricular work in mathematics in 

primary school. The abstracts of the report cover extracurricular work in mathematics as a 

form of learning. Forms of extracurricular activities are given. Mathematics Week is analyzed 

as one of the means of students' interest in mathematics. 

Key words: extracurricular work, mathematics, primary school, mathematics week. 
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Заєць М. 

ПРО ПСИХОЛОГІЧНУ ПІДГОТОВКУ УЧНІВ ДО ЗНО 
 

Зовнішнє незалежне оцінювання (ЗНО) радикально відрізняється від звичної 

учням форми перевірки знань, що викликає відчуття тривоги і хвилювання, як під час 

підготовки, так і проходження подібного випробування. У зв'язку з цим проблема 

підготовки до ЗНО, причому не тільки предметна, а й спеціальна психологічна, є 

актуальною. Психолого-педагогічна підготовка – комплексне поняття, яке включає 

педагогічну (наявність потрібних знань, умінь і навичок) та психологічну готовність 

(досвід, особливості особи, необхідні для процедури зовнішнього оцінювання). Ми 

розглядатимемо таку підготовку у контексті зниження рівня тривоги учнів в процесі 

підготовки та проходження ЗНО. 

Недооцінка такої підготовки часто призводить до досить прикрих наслідків. 

Звісно, що є об’єктивні (незалежні від суб’єкта навчання) та суб’єктивні (залежать від 

суб’єкта навчання, його вчителів, оточуючих його людей та діяльності закладів освіти) 

фактори наявності психологічної стійкості учня. До об’єктивних можна віднести 

наявність належної базової теоретичної підготовки та достатньої практики самостійного 

розв’язування тестових завдань, а до суб’єктивних – індивідуальні психічні та 

фізіологічні особливості кожного окремого учня. Забезпечення об’єктивних факторів є 

природним наслідком належної системи підготовки, а вплив на суб’єктивні досягається 

за рахунок індивідуальної педагогічної майстерності вчителя під час проведення занять. 

Мета психологічної підготовки – вироблення психологічних якостей, умінь і 

навичок, які підвищать ефективність підготовки до проходження ЗНО та допоможуть 

кожному учню комфортно почуватися під час іспиту. З цією метою встановлюють 

психологічний супровід, основні цілі якого: 

 надання інформації щодо завдань та функцій проведення ЗНО, правил 

проходження самого тестування; 

 підтримка конкретних учнів з врахуванням їх індивідуальних особливостей; 

 ознайомлення зі специфікою ЗНО батьків та обов'язкове залучення їх в сам процес 

підготовки; 

 психологічна підтримка психологами та соціальними педагогами. 

Наразі у психолого-педагогічній літературі можна знайти багато різних 

психологічних порад учням, вчителям, батькам [1, 2]. Існують організації, які проводять 

тренінги з психологічної підготовки до екзаменаційних стресів. Психологи закладів 

освіти планують та проводять значну роботу з учнями з метою удосконалення навичок 

самоорганізації, оволодіння навичками саморегуляції у стресових ситуаціях. У разі 

необхідності психологи залучаються до участі у корекційно-розвиваючих заняттях, які 

безпосередньо спрямовані на розвиток уміння розподіляти та концентрувати увагу, 

тренувати пам'ять, виділяти головне та другорядне. Зазначені навички та уміння 

забезпечують профілактику стресів та налаштують психічну сферу учнів до процедури 

тестування. 

На нашу думку психологічна підготовка до ЗНО повинна здійснюватися за трьома 

напрямками:  

1) психологічна підготовка батьків, як підтримати власну дитину, у період до та під 

час проходження ЗНО; 
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2) психологічна підготовка вчителів до створення психологічно комфортного 

клімату під час проходження ЗНО; 

3) психологічна підготовка учнів до проходження ЗНО. 

Проблема забезпечення належної психологічної підготовки до ЗНО на сьогодні є 

досить актуальною. Учителям, які готують учнів до ЗНО необхідно знати основні 

напрацювання з даної тематики у психолого-педагогічній літературі, здійснювати аналіз 

власних спостережень, запозичувати досвід колег. Проблема підготовки випускників до 

ЗНО вимагає розробки відповідних програм та технологій. Їх можна включати в групову 

та індивідуальну роботу учнів з метою подолання особистісних, когнітивних та 

процесуальних труднощів. Психологічний супровід дозволить учаснику освітнього 

процесу спиратися на свої власні можливості, створювати на їх основі психолого-

педагогічні умови для розвитку особистості. 

 

Література 

1. Грязнова Н. Проблема психологічної готовності старшокласників до зовнішнього 

незалежного тестування // Психолог. Шкільний світ. – 2009. – №13. – С. 31-32. 

2. Луценко В. Психологічна допомога випускникам в період підготовки до зовнішнього 

незалежного оцінювання // Психолог. Шкільний світ. – 2009. – №13. – С. 8-14. 

 

Анотація. Заєць М. О. Психологічні особливості підготовки учнів до ЗНО. У 

тезах обґрунтовано важливість не тільки предметної, а й спеціальної психологічної 

підготовки до ЗНО. Зазначено, що психологічна підготовка до ЗНО повинна 

здійснюватися за трьома напрямками: підготовка батьків, підготовка вчителів; 

підготовка учнів. 

Ключові слова: зовнішнє незалежне оцінювання, ЗНО, психологічна підготовка. 

 

Abstract. Zayets M. O. Psychological features of pupils' preparation for external 

evaluation. In theses, the importance of not only subject, but also special psychological 

preparation for EIT is substantiated. It is determined that psychological preparation for 

external evaluation is carried out in three ways: parents’ preparation, teachers’ preparation; 

pupils’ preparation. 

Key words: external independent evaluation, EIE, psychological preparation. 
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Карпичко А. 
ОСОБЛИВОСТІ ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИЧНОГО АНАЛІЗУ В УМОВАХ 

ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ 
 

Події, що відбуваються в світі, вимагають нових методів та організаційних форм 

викладання математичного аналізу у вищих навчальних закладах. Стрімкий розвиток 

технологій і складні умови, обумовлені пандемією, сприяють введенню змішаного 

навчання в освітній процес. 

Вітчизняні та зарубіжні науковці трактують термін «змішане навчання» по-

різному. У межах нашого дослідження «змішане навчання» –  це цілеспрямований 

процес взаємодії суб’єктів навчання, в якому поєднані традиційна та дистанційна моделі 

навчання, що відбувається в аудиторії та поза її межами у синхронному та асинхронному 

режимах і базується на широкому використанні інформаційно-комунікаційних 

технологіях [2]. 

При викладанні математичного аналізу в умовах використання моделі змішаного 

навчання можна виділити основні завдання, що стоять перед викладачем: 

- організація навчального матеріалу при створенні курсу (розуміння того, який 

матеріал буде вивчатися в аудиторії, а який в дистанційній формі);  

- організація навчального процесу (розподіл видів діяльності на аудиторних і 

дистанційних заняттях, рішення дидактичних завдань з урахуванням індивідуальних 

особливостей студентів, вибір методів навчання на очних і дистанційних заняттях, а 

також здійснення контролю і самоконтролю студентів). 

Змішане навчання надає незаперечні переваги для студентів: розширення освітніх 

можливостей, самостійне визначення цілей навчання та способи їх досягнення, 

підвищення мотивації, самостійність і соціальна активність, інтерактивна взаємодія з 

викладачами, оптимізація часових витрат, а також підвищення ефективності процесу 

навчання в цілому. Це сприяє формуванню компетентного вчителя математики, 

конкурентоспроможного в сучасних умовах [1].  

У разі ретельного планування навчального процесу та обґрунтованого добору 

засобів, змішане навчання є набагато ефективнішим для вивчення математичного 

аналізу, ніж інші форми навчання. Дає студентам більше шансів освоїти і здобути якісні 

знання, виводе на новий ефективний рівень і частково ліквідує ті проблеми, які існують 

[3, С.49].  

 

 Список використаних джерел 

1. Змішане навчання: сутність та переваги у сучасному світі URL: http://blog.ed-

era.com/blended-learning-sut-pierievaghi-ta-uspishni-prikladi/ (Дата звернення 

24.03.2021). 

2. Змішані і традиційні форми навчання URL: http://confesp.fl.kpi.ua/ru/node/1156 (Дата 

звернення 20.03.2021). 

3. Никитина Н.С. Теоретико-методологические аспекты исследования проблемы 

смешеного обучения / М.С. Никитина // В мире научных открытий. - 2012. № 1. - 

167- 176 с. 
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Анотація. Карпичко А. Особливості викладання математичного аналізу в 

умовах змішаного навчання. У тезах доповіді проаналізовано особливості викладання 

математичного аналізу при змішаній формі навчання у вищих навчальних закладах. 

Розглянуто основне поняття, переваги та вплив змішаного навчання на формування 

вчителів математики. Визначена майбутня перспектива дослідження та важливість 

розглянутої проблеми на сучасному етапі розвитку суспільства.  

Ключові слова: змішане навчання, традиційне навчання, самостійне навчання, 

освітній процес, комп’ютерні технології, математичний аналіз. 

 

Abstract. Karpychko A. Peculiarities of teaching mathematical analysis in 

conditions of blended learning. The abstracts of the report analyze the features of teaching 

mathematical analysis in a mixed form of education in higher education. The basic concept, 

advantages and influence of blended learning on the formation of mathematics teachers are 

considered. The future perspective of the research and the importance of the considered problem 

at the present stage of society development are determined. 

Keywords: blended learning, traditional learning, self-study, educational process, 

computer technology, mathematical analysis. 
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Кіблицька О. 
ЗАСТОСУВАННЯ КРИТЕРІАЛЬНИХ УМОВ В ЗАДАЧАХ ТЕОРІЇ ІГОР 
Теорія ігор - це розділ математичної економіки, що вивчає розв’язання конфліктів 

між гравцями та визначає оптимальність їх стратегій. Конфліктом називається будь-яка 

ситуація, в якій порушені інтереси двох і більше учасників, яких традиційно називають 

гравцями. Для кожного гравця існує певний набір стратегій, які він може застосовувати. 

Перетинаючись, стратегії декількох гравців створюють певну ситуацію, в якій кожен 

гравець отримує певний результат, званий виграшом, який в свою чергу може бути 

позитивним або негативним. При виборі стратегії важливо враховувати не тільки 

отримання максимальної користі для себе, але і можливі кроки супротивника та їх вплив 

на ситуацію в цілому. 

В теорії ігор при розв’язанні задач для прийняття рішень в умовах повної 

невизначеності використовуються критерії. Вони відрізняються між собою за ступенем 

консерватизму, який проявляє особу, що приймає рішення в умовах невизначеності. 

Розглянемо застосування критеріальних умов на конткретному прикладі. 

Приклад. Після декількох років експлуатації обладнання може опинитися в одному 

з трьох станів: потрібно профілактичний ремонт; потрібна заміна окремих деталей і 

вузлів; потрібен капітальний ремонт. 

Залежно від ситуації керівництво підприємства може прийняти такі рішення: 

відремонтувати обладнання своїми силами, що потребують витрат 𝑎 ;викликати 

спеціальну бригаду ремонтників, витрати в цьому випадку складуть 𝑏 ;замінити 

обладнання новим, реалізувавши застаріле за залишковою вартістю. Сукупні витрати на 

цей захід складуть 𝑐 . 

Потрібно знайти оптимальне рішення даної проблеми за критерієм мінімізації 

витрат з урахуванням наступних припущень: 

 на основі узагальнення досвіду експлуатації аналогічного обладнання визначені 

ймовірності настання відповідних станів -  𝑞; 

 наявний досвід свідчить про рівну ймовірності настання відповідних станів; 

 про можливості настання відповідних станів нічого певного сказати не можна. 

 критерій песимізму 𝛾 = 0,9 

    
a 4 6 9 

b 5 3 7 

c 20 15 6 

q 0.4 0.45 0.15 

Гра парна, статистична. У грі беруть участь 2 гравця: керівництво підприємства і 

природа. 

Під природою в даному випадку розуміємо сукупність зовнішніх чинників, які 

визначають стан обладнання. 

Стратегія керівництва: 

 𝐴1  - відремонтувати обладнання своїми силами 

 𝐴2   - викликати бригаду фахівців 

𝐴3    - замінити обладнання новим 

Стратегія природи - 3 можливих стану обладнання. 

П1  - потрібно профілактичний ремонт; 

П2  - слід замінити окремі деталі і вузли; 
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П3  - потрібен капітальний ремонт. 

Розрахунок платіжної матриці і матриці ризиків 

Оскільки елементи матриці - витрати, то будемо вважати їх виграшними але зі 

знаком мінус. Платіжна матриця: 
  П1  П2  П3  min 𝑎𝑖𝑗  

𝐴1  -4 -6 -9 -9 

𝐴2  -5 -3 -7 -7 

𝐴3 -20 -15 -6 -20 

𝑞𝑖  0.4 0.45 0.15   

 Складаємо матрицю ризиків:  

 П1  П2  П3  𝑚𝑎𝑥 𝑟𝑖𝑗 

𝐴1 (-4) - (- 4) = 0 (-3) - (- 6) = 3 (-6) - (- 9) = 3 3 

𝐴2 (-4) - (- 5) = 1 (-3) - (- 3) = 0 (-6) - (- 7) = 1 1 

𝐴3 (-4) - (- 20) = 16 (-3) - (- 15) = 12 (-6) - (- 6) = 0 16 

Критерій Байеса: 

Визначаємо середні виграші: 𝑎1̅̅ ̅ = −4 ∗ 0,4 − 6 ∗ 0,45 − 9 ∗ 0,15 = −5,65, 𝑎2̅̅ ̅ =
−5 ∗ 0,4 − 3 ∗ 0,45 − 7 ∗ 0,15 = −4,4, 𝑎3̅̅ ̅ = −20 ∗ 0,4 − 15 ∗ 0,45 − 6 ∗ 0,15 = −15,65 

За критерієм Байєса оптимальною є стратегія 𝐴2  - викликати бригаду фахівців. 

Критерій Лапласа. Приймемо 𝑝1 = 𝑝2 = 𝑝3 =
1

3
. Визначимо середні виграші: 𝑎1̅̅ ̅ =

−4 ∗
1

3
− 6 ∗

1

3
− 9 ∗

1

3
= −6,33, 𝑎2̅̅ ̅ = −5 ∗

1

3
− 3 ∗

1

3
− 7 ∗

1

3
= −5, 𝑎3̅̅ ̅ = −20 ∗

1

3
− 15 ∗

1

3
−

6 ∗
1

3
= −15,65 

За критерієм Лапласа знову оптимальною є стратегія 𝐴2 - викликати бригаду 

фахівців. 

Критерій Вальда: 𝛼 = m𝑎𝑥
𝑖

min
𝑗

𝑎𝑖𝑗 = max(−9, −7, −20) = −7 

За критерієм Вальда оптимальною є стратегія 𝐴2 - викликати бригаду фахівців. 

Критерій Севіджа: 𝛼 = min
𝑖

max
𝑗

𝑟𝑖𝑗 = min(3,1,16) = 1 

За критерієм Севіджа оптимальної є стратегія  𝐴2-викликати бригаду фахівців. 

Критерій Гурвіца. 𝐺1 = −9 ∗ 0,9 − 4 ∗ (1 − 0,9) = −8,5, 𝐺2 = −7 ∗ 0,9 − 3 ∗ (1 −
0,9) = −6,6, 𝐺3 = −20 ∗ 0,9 − 6 ∗ (1 − 0,9) = −18,6 

За критерієм Гурвіца оптимальною є стратегія 𝐴2 - викликати бригаду фахівців 

Відповідь: За всіма застосованими  критеріями оптимальною є стратегія 

«Викликати бригаду фахівців». 

Список використаних джерел 

1. Мазалов, В.В. Математическая теория игр и приложения: Учебное пособие 

/ В.В. Мазалов. – СПб.: Лань, 2010. – 448 с. 

2.  Писарук, Н.Н. Введение в теорию игр / Н.Н. Писарук. – Минск: БГУ, 2010. 

– 108 с. 

Анотація. Кіблицька О.В. Застосування критеріальних умов в задачах теорії 

ігор. У тезах проаналізовано на конкретному прикладі застосування основних 

кретеріальних умов для розв’язавння задач в невизначених стратегіях. 

Ключові слова: критерій Байєса, критерій Лапласа, критерій Вальда, критерій 

Севіджа, критерій Гурвіца. 

Summary. Kiblitska O.V. It's shown the usig of critical minds in the problems of the 

Game theory. It's analyzed on a specific application the establishment of the main creative 

minds for solving tasks in non-important strategies. 

Keywords: Bayus's criterion, Laplace's criterion, Wald's criterion, Sevidz's criterion, 

Gurvits's criterion. 
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Коняєва П. 
МЕТОДИ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ІНТЕГРАЛЬНИХ РІВНЯНЬ ФРЕДГОЛЬМА 

 

Рівняння виду 

𝑦(𝑥) = 𝜆 ∫ 𝐾(𝑥, 𝑠)𝑦(𝑠)𝑑𝑠 + 𝑓(𝑥)

𝑏

𝑎

 

де 𝐾(𝑥, 𝑠)  і 𝑓(𝑥) – задані функції, а 𝑦(𝑥) – шукана функція, називається інтегральним 

рівнянням Фредгольма другого роду. Якщо в рівнянні 𝑓 ≡ 0, то це рівняння називається 

однорідним, інакше – неоднорідним. 

Розв’язком інтегрального рівняння називають функцію з наперед заданого класу 

функцій, яка перетворює це рівняння у тотожність. [1] 

В даній роботі ми розглянемо два методи для розв’язування рівнянь Фредгольма та 

покажемо застосування цих методів на прикладі одного і того ж рівняння. 

1. Метод послідовних наближень для рівнянь Фредгольма. [4] 

Принцип стискаючих відображень, який використовувався для дослідження 

існування розв’язків диференціальних рівнянь, має широке застосування й у теорії 

інтегральних рівнянь. 

Теорема. Якщо стискаючий оператор 𝐴 відображає повний метричний простір 𝑊 

у себе, то існує єдина нерухома точка 𝜑 цього оператора. Її можна знайти за формулами 

𝜑 = lim
𝑛→∞

𝑥𝑛       (𝑥𝑛 = 𝐴𝑥𝑛−1,   𝑛 = 1, 2, … ), 

Причому елемент 𝑥0 у просторі 𝑊 можна вибрати довільно. [2] 

Теорема. Для будь-якого 𝜆, що задовольняє умову |𝜆| <
1

𝑀(𝑏−𝑎)
, інтегральне 

рівняння Фредгольма 𝑦(𝑥) = 𝜆 ∫ 𝐾(𝑥, 𝑠)
𝑏

𝑎
𝑦(𝑠)𝑑𝑠 + 𝑓(𝑥) з неперервним ядром і 

неперервним вільним членом має єдиний розв’язок 𝑦(𝑥). Послідовні наближення 

𝑦1(𝑥), 𝑦2(𝑥), … цього розв’язку визначаються рекурентними формулами: 

𝑦𝑛+1(𝑥) = 𝜆 ∫ 𝐾(𝑥, 𝑠)𝑦𝑛(𝑠)𝑑𝑠

𝑏

𝑎

+ 𝑓(𝑥), 𝑛 = 1,2 …, 

де 𝑦1(𝑥) – довільна неперервна функція на відрізку [𝑎, 𝑏] причому 𝑦(𝑥) = lim
𝑛→∞

𝑦𝑛(𝑥).  

2. Метод ітерованих ядер для рівняння Фредгольма. [3] 

Розглянемо рівняння Фредгольма другого роду 

𝑦(𝑥) = 𝜆 ∫ 𝐾(𝑥, 𝑠)

𝑏

𝑎

𝑦(𝑠)𝑑𝑠 + 𝑓(𝑥)  (1)   

де функція 𝑓(𝑥) неперервна на відрізку 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏, а ядро 𝐾(𝑥, 𝑠) неперервне в квадраті 

𝑄 = {(𝑥, 𝑠): 𝑎 ≤ 𝑥 ≤ 𝑏, 𝑎 ≤ 𝑠 ≤ 𝑏}. 

Розв’язок інтегрального рівняння (1) шукаємо у вигляді суми степеневого ряду по 

степеням 𝜆: 

𝑦(𝑥) = ∑ 𝑦𝑛(𝑥)𝜆𝑛

∞

𝑛=

= 𝑦0(𝑥) + 𝑦1(𝑥)𝜆 + ⋯ + 𝑦𝑛(𝑥)𝜆𝑛 + ⋯    

де 𝑦0(𝑥), 𝑦1(𝑥), … , 𝑦𝑛(𝑥), … - невідомі функції. 

Функцію 
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𝑅(𝑥, 𝑠, 𝜆) = ∑ 𝜆𝑛−1𝐾𝑛(𝑥, 𝑠)

∞

𝑛=1

 

називають резольвентою ядра 𝐾(𝑥, 𝑠). 

Розв’язок рівняння (1) можна визначити через резольвенту, а саме: 

𝑦(𝑥) = 𝜆 ∫ 𝑅(𝑥 , 𝑠, 𝜆)𝑓(𝑠)𝑑𝑠

𝑏

𝑎

+ 𝑓(𝑥)   (2)  

Приклад. Розв’язати інтегральне рівняння Фредгольма 

𝑦(𝑥) = ∫ 𝑥𝑠2𝑦(𝑥)𝑑𝑠
1

0
+ 𝑥2, 

𝜆 = 1, 𝐾(𝑥, 𝑠) = 𝑥𝑠2, 𝑎 = 0, 𝑏 = 1, 𝑓(𝑥) = 𝑥2, 

𝑀 = max
𝑥,𝑠∈[0,1]

|𝑥𝑠2| = 1. 

\Розв’язання. 

1. Метод послідовних наближень 

Ядро 𝐾(𝑥, 𝑠) = 𝑥𝑠2 неперервне в у квадраті 0 ≤ 𝑥 ≤ 1, 0 ≤ 𝑠 ≤ 1  причому 𝑀 =
1. Розв’язок заданого рівняння можна знайти методом послідовних наближень. 

Нехай 

𝑦0(𝑥) = 𝑓(𝑥) = 𝑥2. 

Далі послідовно одержуємо 

𝑦1(𝑥) = ∫ 𝑥𝑠2𝑠2𝑑𝑠

1

0

+ 𝑥2 = 𝑥 ∫ 𝑠4𝑑𝑠

1

0

+ 𝑥2 =
1

5
𝑥 + 𝑥2 

𝑦2(𝑥) = ∫ 𝑥𝑠2 (
1

5
𝑠 + 𝑠2) 𝑑𝑠

1

0

+ 𝑥2 = (
1

4 ∙ 5
+

1

5
) 𝑥 + 𝑥2 

𝑦3(𝑥) = ∫ 𝑥𝑠2 ((
1

4 ∙ 5
+

1

5
) 𝑠 + 𝑠2) 𝑑𝑠

1

0

+ 𝑥2 = (
1

42 ∙ 5
+

1

5 ∙ 4
+

1

5
) 𝑥 + 𝑥2 

Методом математичної індукції встановлюємо, що  

𝑦𝑛(𝑥) =
1

5
(1 +

1

4
+

1

42
+ ⋯ +

1

4𝑛−1
) 𝑥 + 𝑥2 

Отже 

𝑦(𝑥) = lim
𝑛→∞

𝑦𝑛(𝑥) =
1

5
lim

𝑛→∞
(1 +

1

4
+

1

42
+ ⋯ +

1

4𝑛−1
) 𝑥 + 𝑥2 =

1

5
∙

1

1 −
1
4

+ 𝑥2

=
4

15
𝑥 + 𝑥2 

2. Метод ітерованих ядер 

Послідовно знаходимо 

𝐾1(𝑥, 𝑠) = 𝐾(𝑥, 𝑠) = 𝑥𝑠2 

𝐾2(𝑥, 𝑠) = ∫ 𝑥𝑡2 ∙ 𝑡𝑠2𝑑𝑡

1

0

=
1

4
𝑥𝑠2 

𝐾3(𝑥, 𝑠) = ∫ 𝑥𝑡2 ∙
1

4
𝑡𝑠2𝑑𝑡

1

0

= (
1

4
)2𝑥𝑠2 , … , 

𝐾𝑛(𝑥, 𝑠) = (
1

4
)𝑛−1𝑥𝑠2 

Отже, резольвентою рівняння є функція 
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𝑅(𝑥, 𝑠, 𝜆) = 𝑥𝑠2 +
1

4
𝑥𝑠2 + (

1

4
)2𝑥𝑠2 + (

1

4
)3𝑥𝑠2 + ⋯ + (

1

4
)

𝑛−1

𝑥𝑠2 + ⋯

= (1 +
1

4
+ (

1

4
)

2

+ (
1

4
)

3

+ ⋯ + (
1

4
)

𝑛−1

+ ⋯ ) 𝑥𝑠2 =
1

1 −
1
4

𝑥𝑠2

=
4

3
𝑥𝑠2 

Розв’язок рівняння знаходимо за формулою (2) 

𝑦(𝑥) = ∫
4

3
𝑥𝑠2 ∙ 𝑠2𝑑𝑠

1

0

+ 𝑥2 =
4

3
𝑥 ∙

1

5
+ 𝑥2 =

4

15
𝑥 + 𝑥2 
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Кулішова Л. 
УПРОВАДЖЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОЇ ФОРМИ НАВЧАННЯ УЧНІВ НА 

ПРИКЛАДІ ВИВЧЕННЯ ТЕМИ «ПОХІДНА ТА ЇЇ ЗАСТОСУВАННЯ» 
 

Дистанційне навчання є важливою формою організації освітнього процесу в 

системі загальної середньої освіти, у цій роботі країни Європи вже мають значний досвід.  

Необхідність пришвидшення темпів упровадження дистанційної освіти в Україні була 

зумовлена поширенням по всьому світу короновірусної інфекції COVID-19. Незважаючи 

на пандемію, безперервно продовжувати навчальний процес у всіх освітніх галузях, 

починаючи зі шкіл і закінчуючи різноманітними курсами підвищення кваліфікації, дав 

змогу розвиток IT технологій.  

Дистанційне навчання (ДН) ми розуміємо як індивідуалізований процес набуття 

знань, умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбувається в 

основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 

навчального процесу у спеціалізованому середовищі, яке функціонує на базі сучасних 

психолого-педагогічних та інформаційно-комунікаційних технологій.[5]  

На основі найбільш загальних методологічних підходів у ДН виокремлюють дві 

основні технології подання навчального матеріалу (інформації): синхронну та 

асинхронну. 

При організації дистанційного навчання на уроках математики вчителю слід 

ураховувати такі рекомендації: 

1. Спланувати роботу відповідно до календарно-тематичних планів з математики, 

визначити шляхи інтенсифікації освітнього процесу.  

2. Обрати технології, методи і форми дистанційного навчання.  

3. Визначити режим організації ДН – синхронний або асинхронний. 

4. Обрати засоби ДН : онлайн платформи, навчальні середовища,  онлайн сервіси, 

віртуальні дошки, системи динамічної математики, інтерактивні вправи,  освітні веб 

– ресурси. 

5. Організувати інтерактивну взаємодію учитель – учень : за допомогою форумів, чатів, 

відео – конференцій, блогів. 

6. Забезпечити зворотній зв’язок (контроль) із учнями та їх батьками, визначити і 

дотримуватись правил та дедлайнів дистанційного освітнього процесу, формату 

представлення учнями завдань. 

Розглянемо алгоритм вивчення теми "Похідна та її застосування" (алгебра і 

початки аналізу, 10-й клас, рівень стандарту) із застосуванням технологій 

дистанційного навчання (таб.1).  

Таблиця 1 

Алгоритм вивчення теми "Похідна та її застосування" 

№ з/п Тема уроку Режим ДН Засоби ДН 
Технології ДН Методи 

ДН 

Вид 

взаємодії 

1-2 

Похідна функції, її 

фізичний і 

геометричний зміст. 

Синхонний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=HFePeVBGTl8 

Презентація 

Розвивальне 

навчання 

 

Поясню-

вально – 

ілюстра-

тивний 

Відео- 

конферен

ція 

Microsoft 

Teams 

https://www.youtube.com/watch?v=HFePeVBGTl8
https://www.youtube.com/watch?v=HFePeVBGTl8
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3-4 
Розв’язування 

вправ.  
Змішаний 

Презентація 

Google форми; 

«На Урок»; 

Всеосвіта; 

Online Test Pad; 

Learning Appsg; 

Інформа-ційно 

–комунікаці-

йні цифрові 

технології 

Репроду-

ктивний,  

частково 

пошуко-

вий 

Консуль-

тації в 

чаті 

Microsoft 

Teams 

5-6 

Правила 

диференціювання. 

Таблиця похідних. 

Синхронний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=-L2730ndf8A 

Презентація 

Розвивальне 

навчання 

 

Поясню-

вально – 

ілюстра-

тивний 

Відео- 

Конфе-

ренція 

Microsoft 

Teams 

7 

Похідна складеної 

функції.  

Самостійна робота 

(тестування). 

Асинхрон-

ний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=wTStT1SL5jw 

Google форми; 

«На Урок»; 

Всеосвіта; 

Online Test Pad; 

Learning Appsg; 

Інформаці-йно 

– комунікаці-

йні цифрові 

технології 

 

Диферен-

ційоване 

навчання 

Дослід-

ницька 

діяль-

ність 

 

Самостійн

а робота 

Елект-

ронна 

пошта  

8 

Ознаки сталості, 

зростання та 

спадання функції. 

Синхронний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=UdHZuWQHo08 

Розвивальне 

навчання 

 

Частково 

пошуко-

вий 

Відео- 

Конфе-

ренція 

Microsoft 

Teams 

9 
Екстремуми 

функції. 

Асинхрон-

ний 

Відеоурок  

https://www.youtube.com/wa

tch?v=ArWs0aJ3rvk&list=PL

FVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_

Sk-WlX5mvL&index=111 

 

Розвивальне 

навчання 

 

Пояснюва

льно – 

ілюстрати

вний,  

евристичн

ий 

Консульта

ції в чаті 

 

Елект-

ронна 

пошта 

10 

Застосування 

похідної до 

дослідження 

функцій. 

Синхронний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=mP0d_Um-

4cw&list=PLFVSJgZgf7h88

UFKF_RZcv_Sk-

WlX5mvL&index=86 

 

Розвивальне 

навчання 

 

Пояснюва

льно – 

ілюстрати

вний 

Відео- 

Конферен

ція 

 

Microsoft 

Teams 

11 
Побудова графіків 

функцій. 

Асинхрон-

ний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=OFNUOnkl5Tc&list=

PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZ

cv_Sk-WlX5mvL&index=82 

Інформа-ційно 

– комуніка-

ційні цифрові 

технології 

Дослід-

ницька 

діяль-

ність 

Консуль-

тації в 

чаті 

Елект-

ронна 

пошта 

12 

Найбільше і 

найменше значення 

функції на 

проміжку. 

Синхронний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=_UK9b7hMnXo&list=

PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZ

cv_Sk-WlX5mvL&index=64 

 

Розвивальне 

навчання 

 

Поясню-

вально – 

ілюстра-

тивний  

Частково 

пошуко-

вий 

Відео- 

Конферен

ція 

Microsoft 

Teams 

13 

Прикладні задачі на 

знаходження 

найбільшого та 

найменшого 

значення деякої 

величини 

Асинхрон-

ний 

Відеоурок 

https://www.youtube.com/wa

tch?v=r1n2DrC06wc&list=P

LFVSJgZgf7h88UFKF_RZc

v_Sk-WlX5mvL&index=60 

Проєктне 

навчання 

Проектна 

діяльні-

сть 

Елект-

ронна 

пошта 

14 

Тематична 

контрольна 

тестова робота 

Синхронний 

(в режимі 

реального 

часу) 

Google форми; 

«На Урок»; 

Всеосвіта; 

Online Test Pad; 

Learning Appsg; 

Інформа-ційно 

– комуніка-

ційні цифрові 

технології 

 

Самостійн

а робота 

Чат 

Microsoft 

Teams 

https://www.youtube.com/watch?v=-L2730ndf8A
https://www.youtube.com/watch?v=-L2730ndf8A
https://www.youtube.com/watch?v=wTStT1SL5jw
https://www.youtube.com/watch?v=wTStT1SL5jw
https://www.youtube.com/watch?v=UdHZuWQHo08
https://www.youtube.com/watch?v=UdHZuWQHo08
https://www.youtube.com/watch?v=ArWs0aJ3rvk&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=111
https://www.youtube.com/watch?v=ArWs0aJ3rvk&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=111
https://www.youtube.com/watch?v=ArWs0aJ3rvk&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=111
https://www.youtube.com/watch?v=ArWs0aJ3rvk&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=111
https://www.youtube.com/watch?v=mP0d_Um-4cw&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=86
https://www.youtube.com/watch?v=mP0d_Um-4cw&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=86
https://www.youtube.com/watch?v=mP0d_Um-4cw&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=86
https://www.youtube.com/watch?v=mP0d_Um-4cw&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=86
https://www.youtube.com/watch?v=mP0d_Um-4cw&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=86
https://www.youtube.com/watch?v=OFNUOnkl5Tc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=82
https://www.youtube.com/watch?v=OFNUOnkl5Tc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=82
https://www.youtube.com/watch?v=OFNUOnkl5Tc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=82
https://www.youtube.com/watch?v=OFNUOnkl5Tc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=82
https://www.youtube.com/watch?v=_UK9b7hMnXo&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=64
https://www.youtube.com/watch?v=_UK9b7hMnXo&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=64
https://www.youtube.com/watch?v=_UK9b7hMnXo&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=64
https://www.youtube.com/watch?v=_UK9b7hMnXo&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=64
https://www.youtube.com/watch?v=r1n2DrC06wc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=60
https://www.youtube.com/watch?v=r1n2DrC06wc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=60
https://www.youtube.com/watch?v=r1n2DrC06wc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=60
https://www.youtube.com/watch?v=r1n2DrC06wc&list=PLFVSJgZgf7h88UFKF_RZcv_Sk-WlX5mvL&index=60
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Анотація. Кулішова Л.Г. Упровадження дистанційної форми навчання учнів на 

прикладі вивчення теми «Похідна та її застосування». У статті розглянуто питання 

актуальності впровадження дистанційної форми навчання учнів математики  в умовах пандемії на  

прикладі вивчення теми «Похідна та її застосування». 

Ключові слова: дистанційне навчання, математика, похідна.  

 

Summary. Kulishova L. Eitle.  Introduction of distance learning of students on the example of 

studying the topic "Derivative and its application". The article considers the relevance of the 

introduction of distance learning of mathematics for students in a pandemic on the example of studying 

the topic "Derivative and its application". 

Keywords distance learning, mathematics, derivative.  
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Кучменко А. 
ПРОЄКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ШЛЯХ ФОРМУВАННЯ ОКРЕМИХ ЕЛЕМЕНТІВ 

КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ 
Налаштування доброзичливого спілкування між учителем та учнем є запорукою 

позитивного ставлення до предмету. Учні працюють на уроках та вдома здебільшого за 

однією схемою: вербальне пояснення вчителя з елементами наочності, первинне 

закріплення, репродуктивна робота, домашнє завдання, поглиблення і т.д. 

Стимулювання розвитку здібностей та творчої роботи учня відбувається при зміні умов 

роботи, виходу з даного кола повсякденних однакових уроків. Одним з таких методів є 

метод проектів. Можливість самостійно провести дослідження, представити продукт, 

створений самостійно чи у невеликій групі, необхідність обґрунтування позитивних 

сторін дослідження та захист перед слухачами стає для учня поштовхом для впевненості 

у власних силах, зокрема підвищення самооцінки, розвитку соціальних навичок. Учень 

прислухається до власних вподобань, визначає близькі йому теми та визначається з 

напрямком майбутньої професійної діяльності[1;2]. 

Відповідно до вимог організації етапів проектної діяльності формуються уміння 

та навички, що представлено у табл. 1.1 

Таблиця 1.1. 

Етап проектної діяльності Формування окремих елементів компетентностей 

Визначення теми та мети 

проекту, визначення завдань та 

формулювання гіпотези 

Розвиток уміння формулювати тему, мету, 

виокремлювати задачі, розвиток алгоритмічного типу 

мислення 

Накопичення матеріалу для 

виконання проекту 
Формування умінь пошукової діяльності 

Виконання проекту Формування дослідницьких навичок 

Оформлення теоретичної частини 

дослідження 

Формування уміння аналізувати, узагальнювати, 

визначати головне, готовність відкинути 

накопичений матеріал, який є другорядним  

Формулювання висновків Уміння співставляти поставлені задачі з отриманими 

результатами, уміння правильно, чітко, лаконічно 

формулювати власну думку 

Підготовка доповіді до захисту 

проекту 

Уміння передбачати питання, визначати головне, 

враховувати цільову аудиторію 

Представлення проекту Уміння долати стрес при виступі перед аудиторією, 

формування соціальних навичок, уміння відповідати 

на питання, толерантно ставитися до іншої думки 

Таким чином, проектна діяльність є такою, що доповнює діяльність учня на уроці. 

В процесі такої роботи інтегруються наявні знання учня з отриманням нового досвіду, 

розвитком розумових здібностей, соціальних навичок. 
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Мойсеєнко М. 
ОСОБЛИВОСТІ АВТОМАТИЗОВАНОГО КОНТРОЛЮ ЗНАНЬ УЧНІВ ЗА 

ДОПОМОГОЮ МОБІЛЬНОГО ДОДАТКУ PLICKERS 
 

Контроль знань є невід’ємною частиною педагогічної взаємодії між вчителем та 

учнем. Це важливий структурний компонент, одна з функцій якого полягає в 

забезпеченні зворотного зв'язку. За Г. Апанасенко «контроль знань – це виявлення, 

вимірювання й оцінка результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів» [1]. Якщо 

контроль знань організований правильно, він сприяє вчасному виявленню прогалин у 

знаннях і вміннях учня, повторенню і систематизації матеріалу. 

Контроль знань здійснюється на всіх етапах навчання. Основний принцип 

організації контролю знань – його систематичність [2]. Тому ефективно забезпечити 

виконання цього принципу дозволяє така форма проведення контролю знань як 

тестування. В умовах швидкого поширення і розвитку ІТ-технологій все більшої 

популярності набувають автоматизовані форми контролю, адже застосування їх 

дозволяє індивідуалізувати процес навчання, забезпечити оперативний самоконтроль, 

діагностику знань і зворотній зв'язок між суб’єктами навчання. Існує багато систем 

автоматизованого контролю, серед них спеціалізовані програми та веб-сервіси. 

Саме автоматизований контроль у формі тестування, яке здійснюється за 

допомогою спеціалізованих сервісів, забезпечується мобільність одержання результатів 

при великій кількості учнів, є оперативним, швидким та результативним, дозволяє 

виявити рівень засвоєння інформації учнями на будь-якому етапі викладання нового 

матеріалу. Тому його доцільно використовувати саме при організації поточного 

контролю знань [2].  

Одним із засобів забезпечення функції поточного контролю знань в освітньому 

процесі є сервіс Plickers. Мобільний додаток Plickers дозволяє миттєво і у реальному часі 

оцінити відповіді всіх суб’єктів навчання. Основна ідея програми полягає в скануванні і 

зчитуванні QR-кодів з метою подальшої їх обробки і виведення результатів оцінювання.  

Вимоги до проведення тестування за допомогою додатку Plickers:  

 комп'ютер (для створення тесту); 

 мобільний телефон з виходом в інтернет для сканування QR-кодів (відповідей 

учнів); 

 комплект багаторазових QR-карток (для кожного учня своя індивідуальна картка 

із запитаннями тесту). 

Принцип дії додатку Plickers простий і доступний: викладач використовує 

планшет або смартфон для того, щоб зчитувати QR-коди з карток учнів. Картку можна 

повертати, що дає учневі чотири різних варіанти відповіді. Вчителем створюється список 

групи, що дозволяє отримати статистику результатів оцінювання кожного учня [3].  

В цілому додаток Plickers буде корисним при проведенні таких форм контролю:  

 фронтальне опитування наприкінці уроку (виявлення рівня засвоєння знань);  

 фронтальне опитування на початку уроку (для актуалізації набутих на попередніх 

уроках знань);  

 при тестуванні способу подачі матеріалу (для з’ясування, як краще подавати 

учням навчальний матеріал); 

 підсумкове опитування;  

 при моніторингу мікроклімату на уроці [4]. 
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Зазначимо, що додаток Plickers є інтерактивним, цікавим для учнів і зручним 

інструментом у роботі вчителя.  

Таким чином, використання додатків подібних до Plickers дозволяє ефективно 

здійснювати поточний контроль знань учнів. Організація такого контролю не потребує 

значного технічного оснащення, глибоких знань розробника програм від учителя.  
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Анотація. Мойсеєнко М. І. Особливості автоматизованого контролю знань 

учнів за допомогою мобільного додатку PLICKERS. У тезах обґрунтовано 

доцільність застосування мобільного додатку Plickers для організації контролю знань 

учнів. Виділені його переваги, можливості та особливості використання.  

Ключові слова: контроль знань, тестування, мобільний додаток, Plickers. 

 

Abstract. Moiseienko M. I. Features of automated control of students' knowledge 

using the mobile application PLICKERS. The theses substantiates the expediency of using 

the Plickers mobile application to organize the control of pupils' knowledge. Its advantages, 

possibilities and features of the use are allocated. 

Keywords: knowledge control, testing, mobile application, Plickers. 
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Сіра І. 
РІЗНІ ПІДХОДИ ДО ПОБУДОВИ ТЕОРІЇ ГРАНИЦЬ 

 

Границя числової послідовності – одне з основних понять математики. З ним 

пов’язані найважливіші поняття математичного аналізу: неперервність, похідна, 

диференціал, інтеграл, сума ряду. Також з поняттям границя пов’язані такі науки, як: 

економіка, соціологія, медицина, інформатика тощо. Майже всі прикладні задачі 

пов’язані з умінням обчислювати границі змінних величин, прирости змінних величин, 

відношення цих приростів. Тому у всіх технічних або наукових розрахунках обчислюють 

границі нескінченно малих величин (швидкість, прискорення, площа, об’єм, маса тощо). 

Ще за часів Архімеда уміли обчислювати об’єм і масу тіла, використовуючи при 

цьому метод вичерпування. Б. Кавальєрі і Ж.П. Роберваль користуючись методом 

неподільних, розробили алгоритми для знаходження площі фігури та об’єму тіла. Саме 

метод неподільних лежить в основі теорії границь. Поняття границі сягає своїм корінням 

V ст. до н. е, але на цьому її формування не завершується і з’являються нові методи та 

підходи до її введення. Насправді до XIX ст. поняття границі використовували не явно, 

оскільки вчені не могли осягнути такі поняття як неперервність та нескінченність. 

На початку XIX ст. з’являється чітка концепція числення нескінченно малих, 

основним поняттям якого є границя. Головним «провідником» строгості в численні 

нескінченно малих величин став французький математик Огюстен Луї Коші, який за 

основне поняття числення нескінченно малих, приймає поняття границі.[1] 

Карл Вайєрштрасс зменшив кількість інтуїтивних викладок у визначеннях 

попередників, ввівши для них числове представлення. Досліджуючи питання про те, 

який зміст вкладається у вираз типу «змінна нескінченно наближається до деякого 

фіксованого значення», де неявно присутні час і відстань, він намагався перекласти їх в 

арифметичні нерівності. Так, для опису нескінченно малих змін змінної та функції була 

створена «мова 𝛿 і 휀»: «Якщо можливо визначити таку границю 𝛿, що для будь-якого 

значення h, меншого 𝛿 за абсолютною величиною, f(x+h)-f(x) буде менше деякої 

величини 휀, як завгодно малої, то будемо говорити, що нескінченно малій зміні змінної 

відповідає нескінченно мала зміна функції».[2] 

Далі поняття границі набуло більш широкого масштабу дослідження. Воно 

означувалося з різних точок зору. Найчастіше розглядають класичне означення границі 

послідовності: «Число 𝑎 𝜖 𝑅, називається границею послідовності {𝑥𝑛}, якщо для будь-

якого 휀 > 0 існує номер 𝑛0 такий, що для будь-якого 𝑛 > 𝑛0 маємо |𝑥𝑛 − 𝑎| < 휀».[5] 

Такий розгляд поняття границі послідовності називають топологічним підходом до 

побудови теорії границь. З геометричної точки зору дана нерівність означає, що 

елементи 𝑥𝑛 при 𝑛 > 𝑛0 лежать в інтервалі (𝑎 − 휀; 𝑎 + 휀), який називають 휀 – околом 

точки.[3] 

При так званому класичному підході до побудови теорії границь виконується 

теорема Больцано-Вайєрштрасса: з будь-якої обмеженої числової послідовності можна 

виділити таку збіжну підпослідовність, яка б збігалася до скінченної границі. В цій 

теоремі обмеженість є необхідною умовою існування границі числової послідовності, 

але не є достатньою. При доведенні теореми застосовується метод Больцано, який 

полягає в послідовному поділі навпіл деяких проміжків.  

Цю теорему окремо один від одного з різницею майже в півстоліття відкрили Б. 

Больцано і К. Вайєрштрасс. У роботі Б. Больцано вона виступає як лема, що 
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застосовується при доведенні теореми про проміжні значення неперервної функції, але 

довгий час його роботи були не помічені. В кінці XIX ст. Вайєрштрасс відкриває та 

доводить цю теорему незалежно від Больцано. Спочатку вона називалася теоремою 

Вайєрштрасса, до того часу як стали відомі роботи Б. Больцано. Сьогодні ця теорема в 

своїй назві містить прізвища двох вчених Больцано і Вайєрштрасса. 

Одним із підходів до побудови теорії границь є такий: розгляд теореми Больцано-

Вайєрштрасса як аксіоми: будь-яка монотонна обмежена послідовність має границю Ця 

аксіома нічого не говорить про величину границі, а тільки забезпечує її існування.[4]  
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Анотація. Сіра І. Різні підходи до побудови теорії границь. У тезах доповіді 

проаналізовано різні підходи до побудови теорії границь. Зокрема розглянуто методи 

вичерпування і неподільних, як методи, які лежать в основі теорії границь. Розглянуто 

погляди О.Л. Коші і К. Вайєрштрасса до введення поняття границі. Окрема увага 

звертається на побудову теорії границь, через аксіому Больцано Вайєрштрасса. 

Ключові слова: теорія границь, нескінченно малі, границя послідовності, метод 

вичерпування, метод неподільних. 

Abstract. Sira I. Different approaches to the construction of boundary theory. The 

abstracts of the report analyze different approaches to the construction of boundary theory. In 

particular, the methods of exhaustion and indivisibility are considered as the methods 

underlying the theory of boundaries. The views of OL are considered. Cauchy and K. 

Weierstrass before the introduction of the concept of border. Particular attention is paid to the 

construction of boundary theory, through the axiom of Bolzano Weierstrass. 

Keywords: boundary theory, infinitesimal, sequence boundary, exhaustion method, 

indivisible method. 
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Тулбурі А. 
РЯД ЕНГЕЛЯ ЯК ЗАСІБ ПРЕДСТАВЛЕННЯ ДРОБОВОЇ ЧАСТИНИ 

ДІЙСНОГО ЧИСЛА 
 

На даний момент, в аксіоматичній теорії дійсних чисел існує багато різних підходів 

до представлення числа. Деякі з яких будуються на тому, що число розглядають як ряд 

або нескінченний добуток, або ланцюговий дріб. Ми ж використаємо ряд Енгеля як засіб 

представлення дійсного числа.  

Означення 1. Рядом Енгеля називається вираз виду: 
1

𝑞1 + 1
+

1

(𝑞1 + 1)(𝑞2 + 1)
+

1

(𝑞1 + 1)(𝑞2 + 1)(𝑞3 + 1)
+ ⋯,     

де 𝑞𝑘 –  натуральні числа, причому 𝑞𝑘+1 ≥ 𝑞𝑘. Числа 𝑞𝑘 називаються елементами ряду 

Енгеля [2]. 

Яскравими прикладами даних рядів є: 

1. ∑
1

3𝑢𝑘

∞

𝑘=1

, де (𝑢𝑘) − класична послідовність Фібоначі без першого члена. 

2. ∑
1

𝑘!

∞

𝑘=2

 

3. ∑ (∏ 𝑝𝑘

𝑛

𝑘=1

)

−1

,

∞

𝑛=1

 (𝑝𝑘) − зростаюча послідовність всіх постих чисел. 

За ознакою Д’Аламбера кожен ряд Енгеля є збіжним. 

Теорема 1. Довільне число 𝑥 ∈ (0; 1] єдиним чином розкладається в ряд Енгеля, 

тобто існує послідовність натуральних чисел (𝑞𝑘) така, що 𝑞(𝑘+1) ≥ 𝑞𝑘 і  

𝑥 = ∑
1

(𝑞1 + 1)(𝑞2 + 1) … (𝑞𝑘 + 1)

∞

𝑘=1

. 

Розглянемо алгоритм, який дає змогу здійснити розклад в ряд Енгеля деякі числа, 

а саме дробові частини дійсних чисел. 

Нехай x довільне дійсне число з (0;1] і  

𝑞1 = [
1

𝑥
],      𝑥1 = (𝑥 −

1

𝑞1 + 1
) (𝑞1 + 1), 

𝑞2 = [
1

𝑥1
],      𝑥2 = (𝑥1 −

1

𝑞2 + 1
) (𝑞2 + 1), 

… 

𝑞𝑘+1 = [
1

𝑥𝑘
],      𝑥𝑘+1 = (𝑥𝑘 −

1

𝑞𝑘+1 + 1
) (𝑞𝑘+1 + 1) 

Алгоритм зупиняє свою дію при  𝑥𝑛 = 0, в іншому випадку дія алгоритму є 

нескінченною. Розглянемо приклад застосування розкладу Енгеля для деякого числа [1].  

Приклад 1. Розкласти число 
2

3
 в ряд Енгеля. 

𝑞1 = [
3

2
] = 1,      𝑥1 = (

2

3
−

1

2
) (1 + 1) =

(4 − 3) ∗ 2

6
=

1

3
, 

𝑞2 = [
3

1
] = 3,      𝑥1 = (

1

3
−

1

3 + 1
) (3 + 1) =

(4 − 3) ∗ 4

12
=

1

3
, 
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Кожні наступні 𝑞𝑘 , для k  2, рівні 3. Тому можна записати такий розклад: 
2

3
= 𝐸(1, (3)) 

Приклад 2. Розкласти число 
371

864
 в ряд Енгеля. 

𝑞1 = [
864

371
] = 2         𝑥1 = (

371

864
−

1

3
) ∗ 3 =

249

864
=

83

288
, 

 

𝑞2 = [
288

83
] = 3        𝑥2 = (

83

288
−

1

4
) ∗ 4 =

44

288
=

11

72
,   

 

𝑞3 = [
72

11
] = 6           𝑥3 = (

11

72
−

1

7
) ∗ 7 =

5

72
,                  

 

𝑞4 = [
72

5
] = 14        𝑥4 = (

5

72
−

1

15
) ∗ 15 =

3

72
=

1

24
, 

 

𝑞5 = [
24

1
] = 24        𝑥5 = (

1

24
−

1

25
) ∗ 25 =

1

24
,            

Кожні наступні 𝑞𝑘 , для k  5, рівні 24. Тому отримаємо наступний розклад: 
371

864
= 𝐸(2, 3, 6, 14, (24)) 

 

Такі розклади чисел в ряд Енгеля використовуються в подальшому дослідженні 

фрактальних, метричних та інших властивостей множин неповних сум числових рядів.  
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Анотація. Тулбурі А. Ряд Енгеля як засіб представлення дробової частини 

дійсного числа. У тезах доповіді проаналізовано означення ряду Енгеля та наведено 

приклади даних рядів. Розглянуто зображення дійсних чисел х (х(0,1]) рядами Енгеля, 

алгоритм знаходження елементів ряду. Продемонстровано розклад дробової частини 

числа в цей ряд.  

Ключові слова: числовий ряд, ряд Енгеля, розклад числа, дробова частина числа. 

 

Abstract. Tulburi A. Engel's series as a means of representing the fractional part of 

a real number. The abstracts of the report analyze the definition of the Engel series and give 

examples of these series. The image of real numbers x (x [0,1]) by Engel series, the algorithm 

for finding the elements of a series. The decomposition of the fractional part of some number is 

shown 

Keywords: numerical series, Engel series, number decomposition, fractional part of a 

number. 
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Блещенко Н. 
СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ІНДУСТРІЇ 

ГОСТИННОСТІ В КНР 
 

Китай – величезна країна з великою кількістю ресурсів. На мою думку, нашій країні 

треба вивчати методи розвитку сфери гостинності, та розвиватися на прикладі КНР. 

Пекін за рік відвідують понад два мільйони туристів, у місті налічується близько 200 

основних об'єктів туризму. За туристичними доходами (17,8 557 млрд. доларів) він 

увійшов до першої п'ятірки країн. За оцінками, до 2020 р. за цим показником він буде 

лідирувати вже не тільки в Азіатсько-Тихоокеанському регіоні (У межах статті термін 

«АТР» уживається у вузькому значенні: це країни Північно-Східної Азії: Китай, Японія, 

Південна і Північна Корея, десять країн Південно-Східної Азії, об'єднаних у регіональну 

організацію - Асоціацію держав Південно-Східної Азії.), а й у світі (196 млн. доларів 

прибутків). 

Внутрішній турпотік в Китаї незмінно зростає і будівництво нових готелів 

залишається актуальною темою.  На графіку показано порівняння прогнозованого 

номерного фонду КНР і США, які є світовими лідерами (рис. 1). Як показує графік, 

кількість номерів Китаю до 2025 року досягне американського рівня, і до 2035 року 

пересягне досягне американського рівня і буде стрімко рости.  

Як бачимо на діаграмі (рис. 2), іноземні туристи займають лише 8%, зовнішні 21% і 

аж 71% внутрішній ринок. І це показних того, що жителів піднебесної в даний момент 

цікавить культура та історія своєї держави. У зв'язку з цим, станом на 2020 рік, держава 

відновлювала відомі пам`ятки культури та створює туристичну інфраструктуру. Зріст 

внутрішнього туризму КНР є перспективним. Готельні оператори Китаю добре 

зарекомендували себе як готелі нижнього і середнього класу.  Тепер їхня мета 

прорватися в класи вище середніх і елітні.  У 2018 році було побудовано 150 готелів 

вищого і 71 об'єкт елітного класу по всьому світу.  Вже більше 50 країн запропонували 

китайським громадянам безвізовий режим.  Представлено графік кількості туристів з 

Європи, Азії та Океанії, а також Америки за період 1950-2020 роки (рис. 3). 

Повертаючись до проблем розвитку туристичного ринку, окремо варто підкреслити, що 

найважливіша з них – це близько 12 мільйонів китайських громадян, які проживають за 

межею бідності.  До 2020 року в усій КНР з розвитком сільського туризму на 17% 

зменшився рівень бідності. Це дуже серйозна цифра, яка говорить про важливість для 

країни цього напрямку. [2] 

Висновок 

З постійними змінами характеристик попиту на готельному ринку та поступовим 

розподілом ринку, крім більш високих вимог до апаратних засобів готелю, гості також 

мають більш детальний досвід обслуговування. Такий досвід, як знання та мистецтво, 

стали метою розміщення, тоді як сучасні "стандартизовані та процедурні" продукти та 

послуги сучасних готелів важко задовольнити потреби нинішніх споживачів. Отже, 

повне викопування історичних та культурних елементів у дизайні готельних продуктів 

та будівництві тематичних готелів є ефективним способом диференціації продуктів та 

ключем до формування основної конкурентоспроможності готельних компаній. З ростом 

середнього класу вплив на продукцію, культуру та вибір послуг поступово стане 

наступною тенденцією розвитку готельного господарства. 

mailto:polivananastasia@gmail.com
http://app.onua.edu.ua/index.php/app/article/view/317
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Рис. 1. Порівняння прогнозованого номерного 

фонду КНР і США. [1] 

Рис. 2. Ринок внутрішнього та 

зовнішнього туризму в Китаї (%)[1] 

 

 
Рис. 3. Графік кількості туристів з Європи, Азії та Океанії, а також Америки 

період 1950-2020 року (млн. осіб)[3] 
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Анотація. Вода А. Сучасний стан та перспективи розвитку гостинної індустрії в 

КНР. У тезах доповіді проаналізовано індустрія туризму та перспективи розвитку 

КНР. Метою цього дослідження є вивчення проблем успішного розвитку готельної 

індустрії в Китайській Народній Республіці. 

 Ключові слова: туризм, готель, Китай, США, ринок. 

 

Abstract. Voda A. Current state and prospects of hospitality industry development in 

The People's Republic of China. The thesis report analyzes the theses of the report analyzed 

the tourism industry and the prospects for the development Republic of China. The aim of this 

study is to explore the challenges of the successful development of the hotel industry in the 

People's Republic of China. 

 Keywords: tourism, hotel, China, USA, market. 
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SEO-аналіз та його використання при розробці веб-ресурсу 

(на прикладі розробки інтерфейсу Інтернет-магазину) 
 

Пошукова оптимізація (англ. search engine optimization, SEO) – комплекс заходів, 

спрямований на підняття позиції веб-ресурсу в результатах пошуку по конкретним 

запитам користувачів. Проводиться з метою збільшення трафіку (для інформаційних 

ресурсів) та потенційних клієнтів (для комерційних ресурсів) і подальшого отримання 

прибутку від такого прогресу 

Виділяють два види SEO: 

• Пряме – це безпосередньо просування власного сайту, коли пошуковик видає в 

результатах по запиту відвідувача посилання на цей сайт.  

• Непряме – це просування своєї компанії за допомогою розміщення своїх 

матеріалів на інших веб-ресурсах з метою подальшого залучення відвідувачів на 

власний сайт. Результат пошуку в даному випадку веде не на власний сайт, а на інший, 

звідки відвідувачі можуть вийти на вас, якщо їх зацікавила інформація. 

Що стосується вмісту сайту, то він залежить від методу просування. Традиційно 

виділяють «білу», «сіру» та «чорну» оптимізації, але з точки зору правил пошукової 

системи можна їх розділити на наступні методи: 

 • Легальне SEO – методи просування, спрямовані на відповідність ресурсу 

вимогам пошукової системи і на те, щоб користувач отримав релевантну інформацію.  

• Нелегальне SEO – методи, які не відповідають вимогам пошукової системи і 

спрямовані на маніпуляцію пошуковою видачею. 

Використовуючи веб-технологій, з кожним днем зростає потреба цих технологій 

в усіх сферах людської життєдіяльності,  зокрема це стосується сфери освіти, науки, 

військової сфери, медичної, соціальної. Головною та  першою причиною захоплення 

уваги людей до моменту упровадження веб-технологій, була зручність, швидкість, 

унікальність, простота використання можливих способів для пошуку, створення та 

використання веб-ресурсів. Використовуючи веб-ресурси, стало можливе суттєве 

підвищення ефективність процесів всіх можливих сфер життєдіяльності, підключити 

пізнавальну та самостійну діяльність людей у різних сферах людських інтересів. 

Актуальність створення сайту полягає в тому, що б донести інформацію 

максимально швидко до великої кількості людей. Веб-ресурс дозволяє представити 

інформацію про компанію та її товари або послуги стисло і одночасно повноцінно. Також 

сайт може повідомляти про новини фірми, про зміни у вартості і режимі роботи, містити 

відгуки вдячних клієнтів.  Саме це і робить створення сайтів таким затребуваним, а якісні 

сайти – успішними, які приносять дохід своїм власникам. Сьогодні багато сфер послуг і 

комерції знаходять свою реалізацію в Глобальній мережі, що підвищує попит на послуги 

створення сайту. Сайт – це свого роду рекламний майданчик, який може залучити 

замовникам реклами нових клієнтів. Сучасний, динамічний сайт – це серйозний 

інструмент для вирішення найрізноманітніших завдань. На подібних порталах міститься 

актуальна інформація про діяльність фірми, вказані переважні фактори звернення саме 

до цієї організації, відомості про послуги, що реалізуються або надаються, вартість 

товарів, інформація про акції, розпродажі, нові види продукції постійно оновлюються. 

Власний сайт допоможе відкрити нову невелику справу, розкрутити вже наявний бізнес, 

презентувати послуги чи товар та тощо. Робочий онлайн сервіс, який працює 24 години 
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на добу, доступний з будь-якої точки світу – це лише на користь, та надає багато 

можливостей клієнтам, чи навіть звичайним користувачам.   Безумовно, для того, щоб 

подібний ресурс функціонував максимально ефективно і приносив прибуток своїм 

власникам, його розробку і слід добре продумати його інформаційне наповнення та 

функціональні можливості.  

Оформлення веб-сайту є дуже важливим фактором, який впливає на його 

відвідуваність. Адже перше, що бачить користувач на інформаційному порталі – це 

оформлення головної сторінки, що є “обличчям інтернет-магазину”. Відразу звертається 

увага на стилістику сайту, а наявність гармонії в дизайні або її відсутність миттєво 

визначається на підсвідомому рівні. Матеріали на сайті повинні бути вдало 

впорядковані, а навігація по ним має бути інтуїтивно зрозумілою. Зовсім не кожна фірма 

має потребу у великому порталі зі складним дизайном і функціоналом. Простота дизайну 

веб-сторінки буде користувачеві набагато приємніша ніж нагромаджена сторінка. Такий 

сайт швидко завантажується, з ним приємніше і простіше працювати, легше знайти 

потрібну інформацію.  

Інтернет - магазин (електронний магазин, онлайновий магазин) - це програмний 

комплекс, який дозволяє продавати товари чи послуги через мережу Інтернет та 

автоматизувати управління бізнес-процесами. Електронні магазини об'єднують 

елементи прямого маркетингу та традиційної торгівлі. Основними відмінностями 

Інтернет-магазину від традиційного є інтерактивність, велика кількість інформації та 

асортименту продукції і персоналізований підхід до кожного відвідувача. Найбільшим 

недоліком електронних магазинів є те, що не можна торкнутися товару та оцінити його 

візуально. Проте, цей недолік з успіхом компенсується великою кількістю інформації, 

яку не зможе надати продавець в традиційному магазині.  

Електронна торгівля у віртуальному магазині ґрунтується на тій же структурі, що 

і традиційна торгівля. 

Основними функціями електронного магазину є: 

 надання якомога повнішої інформації про представлені товари та послуги; 

 прийом та обробка замовлень; 

 персоналізація відвідувачів; 

 проведення платежів (за умови підключення до платіжної системи); 

 збір та аналіз статистичної інформації. 

Інтернет - магазин - це сайт, оснащений он-лайн-вітриною, що дозволяє приймати 

замовлення не тільки по телефону, але і через сайт на електронну пошту. 

Інтернет - магазин дозволяє оформляти взаєморозрахунки з покупцями, як 

заготівку, так і за безготівковим розрахунком з можливістю роздруківки рахунку-

фактури. 
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ЕЛЕМЕНТИ КОМБІНАТОРИКИ В АЛГОРИТМІЧНИХ ЗАДАЧАХ 

 

Комбінаторика – це наука, що вивчає способи вибору і розміщення елементів 

деякої скінченної множини. Розглядають наступні поняття комбінаторики: [1, с. 21] 

Перестановка – упорядковано послідовність всіх елементів даної множини, де 

кожний елемент зустрічається лише один раз. [1, с. 21] 

Розміщення – послідовність довжини М, утворена з N різних елементів даної 

множини. [1, с. 21] 

Сполучення – М-елементна підмножина будь-якої множини з N елементів. 

Розв’язуючи практичні задачі в основному доводиться звертатися до базових 

понять комбінаторики, застосовуючи їх в процесі складання алгоритму: вибрати деяку 

кількість елементів із певної скінченної множини елементів, які мають ті чи інші 

властивості, визначити усі можливі підмножини елементів, розмістити елементи 

множини чи множин у певному порядку і т.д. Дані задачі мають назву – «комбінаторні». 

[1, с. 21] 

Комбінаторика вивчає різноманітні дискретні множини та відносини між їх 

елементами. Найчастіше в програмуванні використовується дана комбінаторна задача – 

виведення кількісті елементів, що потрібно перебрати для отримання рішення в 

залежності від певних параметрів.  

Комбінаторна задача формується у вигляді задачі підрахунку кількості елементів 

певної множини (потужність в математичній термінології). Щоб розв’язувати такі 

завдання, потрібно володіти базовими знаннями з теорії множин із розряду властивостей 

операцій над множинами. Потім задачі зводяться до вираження шуканої множини через 

множину(и), потужності яких розраховуються за відомими правилами. Для підрахунку 

кількості елементів застосовуються правила множення або додавання, числа сполучень 

або розміщень. [3] 

Приклад комбінаторної задачі: Знайти K – кількість N-значних натуральних чисел, 

що мають у своєму запису хоча б одну цифру 5. 

Вхідні дані: Одне натуральне число N (1 ≤ N ≤ 10). 

Вихідні дані: Шукане число K. 

Аналіз: Для n-значних чисел є 9 варіантів першої цифри і 10 всіх інших, або інакше 

всього є 9×10n-1 таких чисел. Для n-значних чисел, які не містять жодної цифри 5, є 8 

варіантів першої цифри і 9 всіх інших, отже всього є 8×9n-1 таких чисел. [2, с. 142] 

Розв’язок мовою Python:  

a = int(input(‘Введіть n’)) – 1 // введення n, для зручності введення формули в 

наступному рядку одразу віднімається 1 

print(9*10**a-8*9**a) // обчислення та виведення результату за формулою. 

Дана задача може мати безліч варіацій – заміна цифри, відсутність не однієї, а 

більше цифр тощо. 

В задачах з програмування чи створення алгоритмів досить задач, які пов’язані 

лише з комбінаторикою. Проте велика кількість складніших задач, в яких лише 

використовуються елементи комбінаторики. Отже елементи комбінаторики активно 

використовуються в алгоритмічних задачах і знання комбінаторики істотно впливає на 

успіх розв’язання задач з програмування. 
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Анотація. Носаченко Д. Елементи комбінаторики в алгоритмічних 

задачах. У тезах проаналізовано комбінаторні задачі, використання елементів 

комбінаторики в програмуванні та деякі основні елементи комбінаторики. 
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АНАЛІЗ РЕДАКТОРІВ ВЕКТОРНОЇ ГРАФІКИ 
 

На сьогодні будь-яка подача нової інформації в більшості випадках 

супроводжується ілюстраціями, логотипами, банерами, емблемами, схемами, 

діаграмами тощо. Використання векторної графіки охоплює майже всі сфери життя, а 

тому отримані знання, уміння і навички з даної теми обов’язково будуть необхідними в 

подальшій діяльності учнів. 

Для якісного вивчення теми «Векторна графіка» вчителям рекомендується 

використовувати один графічний редактор. Саме тому важливо провести детальний 

аналіз певних редакторів векторної графіки. 

Векторна графіка – це зображення, які побудовані з графічних примітивів, що 

задаються своїми характерними параметрами (для кожного примітиву свої параметри). 

Ключовим моментом векторної графіки є використання для опису об’єктів комбінації 

комп’ютерних команд та математичних формул [1, с. 45]. 

Векторний графічний редактор – це спеціалізована програма, призначена для 

створення та обробки векторних зображень. Ці редактори надають можливість 

створювати і редагувати векторні зображення безпосередньо на екрані комп’ютера, а 

також зберігати їх у різних векторних форматах [2]. 

Існує досить багато програм для редагування векторних зображень: Dia, Inkscape, 

OpenOffice.org Draw, Gravit Designer, Sodipodi, Xara Xtreme for Linux, Adobe Illustrator, 

Alchemy, CorelDRAW, Fantavision, Macromedia FreeHand, Xara Xtreme, Pivot Stickfigure 

Animator, Scencil, Vectr тощо. 

Розглянемо деякі редактори векторної графіки. 

Inkscape – безкоштовний редактор векторної графіки, який завоював повагу тисяч 

професійних художників. Містить значний набір інструментів, здатних впоратися з 

більшістю поставлених завдань. Широко використовується новачками і професіоналами 

для створення логотипів, діаграм, ілюстрацій, іконок, карт та веб-графіки. Основним 

недоліком є повільність, яка виникає за рахунок високих вимог до системних ресурсів. 

На сьогодні в Inkscape є українська мова, що безумовно є гарною перевагою. 

Оформлення робочої області виглядає досить несучасно, але при цьому, всі інструменти 

розташовані досить зручно і не ускладнюють процес малювання. 

Adobe Illustrator – професійний редактор векторної графіки, який вважається 

кращим у своїй галузі. Включає в себе колосальний набір передових можливостей для 

ефективної роботи з векторними зображеннями.  

Основними особливостями є: висока точність роботи з використання піксельної 

сітки; чіткі ефекти; створення 3D-ефектів; зручна побудова графіків; підтримка всіх 

популярних форматів. Як і будь-який інший векторний графічний редактор 

характеризується складністю з перетворення піксельних зображень у векторні. 

CorelDRAW – універсальний графічний редактор для професійної роботи з 

цифровими зображеннями. Включає величезний набір інструментів створення і 

редагування векторної і растрової графіки. Сюди включені функції по трасуванні 

растрової графіки у векторну, створення знімків екрану, менеджер контенту для 

зручного пошуку, програма для створення дизайну сайтів, інструмент для колективної 

роботи і багато інших функцій, які допоможуть в роботі з цифровими зображеннями. Але 
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через широкий функціонал може викликати труднощі у початківців. Основним 

недоліком є безліч помилок розробників («глюків»). 

Vectr – безкоштовне програмне забезпечення векторної графіки з інтуїтивно 

зрозумілим інтерфейсом. З її допомогою можна створювати як прості зображення 

(логотипи, емблеми, іконки), так і складні векторні ілюстрації. 

Важлива перевага Vectr – можливість спільної роботи. Потрібно просто надіслати 

посилання на свій проект, щоб інші змогли підключилися до його обговорення і 

редагування. 

Gravit Designer – потужний інструмент проектування, додаток для векторного 

дизайну, редактор векторної графіки. Програма має зручний інтерфейс, з підтримкою 

зміни теми оформлення (темна, синя, світла) і має мінімум налаштувань. 

У редакторі Gravit Designer є весь набір інструментів необхідний для роботи з 

векторною графікою, таких як: криві, шари, геометричні форми, різні інструменти 

виділення, трансформації і безлічі інших функцій для маніпулювання об’єктами. 

Отже, можна зробити висновок, що будь-який із детально розглянутих редакторів 

заслуговує на своє місце у навчальному процесі при вивченні теми «Векторна графіка», 

оскільки ними користуються як новачки так і професіонали. 

Список використаних джерел 

1. Маценко В.Г. Комп’ютерна графіка: Навчальний посібник. – Чернівці: Рута, 

2009 – 343 с.  

2. Кравчук Г.Т. Електронний посібник для дистанційного навчання [Електронний 

ресурс]. – Режим доступу: https://sites.google.com/view/distance-informatics-10 

Анотація. Ситнік Д. Аналіз редакторів векторної графіки. У тезах було 

розглянуто поняття «векторної графіки» та «векторного графічного редактора». 

Зроблено аналіз деяких векторних графічних редакторів. Розглянуто основні переваги 

та недоліки у використанні певних графічних редакторів. 

Ключові слова: векторна графіка, векторний графічний редактор, приклади 

векторних графічних редакторів. 

Abstract. Sytnik D. Analysis of vector graphics editors. The theses considered the 

concepts of "vector graphics" and "vector graphic editor". The analysis of some vector graphic 

editors is made. The main advantages and disadvantages of using certain graphic editors are 

considered. 

Keywords: vector graphics, vector graphic editor, examples of vector graphic editors. 
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Яценко В. 
АДАПТИВНИЙ ДИЗАЙН ТА ЙОГО ВИКОРИСТАННЯ ПРИ РОЗРОБЦІ ВЕБ-

РЕСУРСУ ( НА ПРИКЛАДІ РОЗРОБКИ ІНФОРМАТИВНОГО ПОРТАЛУ) 
Інтернет в останні роки став невід'ємною частиною життя майже кожної людини в 

світі. Блукаючи по Інтернету, користувачі зустрічають безліч різних веб-сайтів. Деякі 
створені для спілкування та знайомств, а на інших користувачі розповідають про те чим 
вони займаються в повсякденному житті чи продають деякий товар. Є сайти, так звані 
"інформаційні портали" які дуже затребувані, а є веб-сторінки які присвячені деяким 
особам чи компаніям. Тенденція в даний час в тому, що для успіху потрібно заявити про 
себе в мережі Інтернет і охопити якомога більше користувачів, а для цього потрібен 
персональний адаптивний веб-сайт. 

Адаптивний веб-дизайн (англ. Responsive web design) — дизайн веб-сторінок, що 
забезпечує оптимальне відображення та взаємодію сайту з користувачем незалежно 
від роздільної здатності та формату пристрою, з якого здійснюється перегляд сторінки. 

В першу чергу людина звертає свою увагу на зовнішній вигляд сайту,  на правильно 
підібрану кольорову гамму, яка прийнятно сприймається людським оком, навігацію та 
структуру веб-сторінок, яка буде зрозуміла навіть новачку у використанні сайту.  

Мета веб-дизайну полягає в тому, щоб створити якомога оригінальний дизайн 
сайту, який би робив його унікальним серед усіх подібних йому ресурсів, максимально 
залучити увагу користувачів у мережі - це сприятиме формуванню певної цільової 
аудиторії даного ресурсу, створити зрозумілий, привабливий та зручний інтерфейс, який 
надасть можливість відвідувачу одержати необхідну інформацію, а також потрібно 
зробити акцент на важливості змістового заповнення ресурсу. 

Дизайн сайту поєднує в собі різні нюанси, які необхідно враховувати при розробці. 
Насамперед, це наявність зручної навігації та прозорість структури сайту, при цьому не 
можна забувати про графічну складову, яка грає велику роль в сприйнятті сайту 
користувачами, також веб-сайт повинен охоплювати як найбільше пристроїв типу 
“desktop, laptop, mobile“. 

Для створення прийнятного веб-сайту необхідно дослідити предметну область, 
провести аналіз сайти-аналоги, виявити плюси і мінуси, які необхідно враховувати. 
Розглянути класифікацію та види оформлення дизайну сайтів. Розглянути різні типи 
пристроїв, розміри екранів. Скласти технічне завдання. Створити графічний макет сайту 
притримуючись вимог замовника, підібрати прийнятну кольорову гамму та розробити 
зручну структуру, яка буде зрозуміла звичайному користувачу та не буде викликати 
дискомфорт при використанні сайту.  

Було досліджено предметну область, проведено аналіз  сайтів-аналогів, виявлено 
плюси і мінуси, які враховувались при розробці. Розглянуто класифікацію та види 
оформлення дизайну сайтів. Створене технічне завдання. Створений графічний макет 
сайту притримуючись вимог замовника, підібрати прийнятну кольорову гамму та 
розроблена зручну структуру, яка буде зрозуміла звичайному користувачу та не буде 
викликати дискомфорт при використанні сайту.  

Також для даного веб-сайту створено логотип, який складається з графічної 
складової та назви сайту. 

Список використаної літератури 
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